



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į ANYKŠČIŲ RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2015 m. liepos 16 d. Nr. 35P-19-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdžiai vyko 2015 m. birželio 1, 8 ir 15 dienomis, liepos 9 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Eugenijus Laurinaitis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Eugenijus Laurinaitis (nedalyvavo vertinant A. Balkaitienės, S. Kazlauskienės, Š. Butkuvienės kandidatūras), Šarūnas Černiauskas, Olegas Fedosiukas, Virginijus Lepėška (nedalyvavo vertinant J. Baubonytės, I. Kvalitaitės, V. Narvido, I. Totilo kandidatūras), Skirgailė Žalimienė, Nerijus Mačiulis.

Nedalyvavo narė: Dalia Kačinskienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyriausioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė, teisėja, laikinai einanti Anykščių rajono apylinkės teismo pirmininkės pareigas, Zita Gavėnienė.

Pretendentai į Anykščių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Auksė Balkaitienė
2. Justė Baubonytė
3. Šarūnė Butkuvienė
4. Sigita Kazlauskienė
5. Ilona Kvalitaitė
6. Vaida Motiejūnienė
7. Vaidotas Narvidas
8. Kastytis Paspirgėlis
9. Raimundas Rakauskas
10. Ignas Totilas

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes, pripažino, kad Vaida Motiejūnienė, Justė Baubonytė (4 „už“ iš 5 balsavusiųjų) ir Ignas Totilas (3 „už“ iš 5 balsavusiųjų) yra tinkamiausi kandidatai Anykščių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Atrankos komisija pažymi, kad V. Motiejūnienė, J. Baubonytė ir I. Totilas įvardyti kaip tinkamiausi eiti Anykščių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, nors pretendentai, surinkę daugiau balų už šiuos pretendentes, neišvardyti kaip tinkamiausi. Tokį komisijos sprendimą lėmė visuma aplinkybių, įvertintų analizuojant komisijai pateiktus dokumentus ir susitikimo su

pretendentais metu. Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Anykščių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1 – 4.8 p.								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Vaida Motiejūnienė	2	8,20	15	9,8	2,6	2,6	16	16,2	72,4
Justė Baubonytė	2	8,20	15	7,8	2,2	4,4	15,6	16,6	71,8
Ignas Totilas	0,5	8,40	15	8,8	3,2	3,6	15	15,4	69,9

Pretendentė Vaida Motiejūnienė dirba teisėjo padėjėja, su teisėjais, nagrinėjančiais administracinių teisės pažeidimų, baudžiamąsias ir civilines bylas. Jos teisinio darbo stažas devyneri metai, o žinios teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentė nuo 2013 m. Lietuvos teisininkų draugijos Anykščių skyriaus narė. Vaida Motiejūnienė yra įgijusi ne tik teisininko, bet ir kūno kultūros mokytojo kvalifikaciją Lietuvos kūno kultūros institute. Pretendentė nurodo B2 lygiu mokanti rusų ir anglų kalbas, pagal galimybes kelianti kvalifikaciją seminaruose ir konferencijose. Vaida Motiejūnienė apibūdinama kaip profesionaliai, kompetentingai ir laiku atliekanti teisėjo padėjėjo funkcijas, numatytas pareigybės aprašyme, kompetentinga patarti teisėjams klausimais, susijusiais su Lietuvos Respublikos ir tarptautinių teisės aktų taikymu, išmananti procesinių dokumentų rengimo metodiką, gerai įsisavinusi teismų informacinę sistemą LITEKO, operatyviai reaguojanti į aktualius klausimus, aiškiai išsakanti, pagrindžianti ir argumentuojanti savo nuomonę teisėjo padėjėja, racionaliai mąstanti, gebanti dirbti savarankiškai, analizuoti padarytas klaidas ir jų nekartoti, bendrauti ir išklausti. Pretendentė yra nuolatinės supaprastintų mažos vertės viešųjų pirkimų, ilgalaikio ir trumpalaikio turto metinės inventorizacijos atlikimo komisijų narė, jai pavesta rengti viešai skelbtinų teismo procesinių sprendimų versijas civilinėse bylose. Vaida Motiejūnienė charakterizuojama kaip labai atsakinga, rūpestinga, sąžininga, draugiška, komunikabili, kryptinga, nekonfliktiška, noriai besidalijanti turimomis žiniomis, gerbiama kolegų, lengvai dirbanti komandoje. Pažymima, kad dėl turimos kvalifikacijos, profesionalumo, asmeninių savybių Vaida Motiejūnienė gali būti skiriama teisėja.

Pretendentė Justė Baubonytė yra įgijusi įvairios darbinės patirties: dirbo vyr. specialiste Nacionalinėje veterinarijos laboratorijoje; teisėjo padėjėja Vilniaus miesto apylinkės teisme, su teisėjais, nagrinėjančiais civilinės ir baudžiamąsias bylas, vėliau tame pačiame teisme ėjo teismo pirmininko patarėjo pareigas, kur pritaikė turimas žinias tobulindama teismo organizacinį darbą ir administracinę veiklą; direktoriaus pavaduotoja UAB „Varėnos aplinkotvarkos grupė“, UAB „Aldaila“ teisininke, kur įgijo statybų teisės srities patirties; Teisės skyriaus vedėja Valstybinėje maisto ir veterinarijos tarnyboje, kur dirbdama ne kartą dalyvavo rengiant Lietuvos Respublikos įstatymų, Vyriausybės nutarimų maisto projektus, susijusius su saugos, veterinarijos, vartotojų teisių apsaugos maisto sritimis; Teismų praktikos skyriaus konsultante Lietuvos apeliaciniame teisme, šiame teisme nuo 2015 m. kovo 5 d. dirba teisėjo padėjėja Civilinių bylų skyriuje. Jos teisinio darbo stažas devyneri metai, o žinios teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentė nurodo gerai mokanti anglų kalbą, patenkinamai prancūzų ir rusų kalbas, aktyviai kelianti kvalifikaciją seminaruose ir konferencijose (2014 m. dalyvavo – 11, 2015 m. – 6). Justė Baubonytė apibūdinama kaip profesionali, pareiginga, atsakinga, kvalifikuota, organizuota, brandi, patikima darbuotoja, suprantanti atliekamo darbo tikslą, sugebanti pasirinkti tinkamas priemones ir metodus tikslui pasiekti, turinti savo nuomonę ir gebanti ją motyvuoti, nevengianti klausti kitų nuomonės ir diskutuoti, akcentuojamas jos pozityvus nusiteikimas bet kuriam darbui, iškilusių problemų sprendimo iniciavimas, gebėjimas įsigilinti į kitų asmenų problemas.

Pažymima, kad dėl aukštos profesinės kvalifikacijos, gyvenimiškos patirties, asmeninių savybių ir pasiekto profesionalumo Justė Baubonytė gali būti skiriama apylinkės teismo teisėja.

Atrankos komisijos taip pat pripažintas tinkamiausiu pretendentas Ignas Totilas teisėjo padėjėju dirba jau šešerius metus, šiuo metu dirba su dviem teisėjais, nagrinėjančiais baudžiamąsias ir administracinių teisės pažeidimų bylas. Jo žinios teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentas nurodo esantis įgudęs anglų ir rusų kalbos vartotojas, 2008 m. atliko „Erasmus“ praktiką „International student Union“ Norvegijos karalystėje, nuo 2012 m. kovo 28 d. asociacijos „IUSTUS LUDUS“ valdybos narys, periodiškai kelia profesinę kvalifikaciją dalyvaudamas seminaruose ir mokymuose (2015 m. dalyvavo 5, 2014 m. – 1), o nuo 2014 m. rugsėjo mėn. veda Panevėžio kolegijos teisės studijų programos studentams baudžiamosios teisės teorinius ir praktinius užsiėmimus, juos konsultuoja ir vertina studentų žinias ir gebėjimus. Ignas Totilas apibūdinamas kaip darbe gerai pritaikantis turimas teisinės žinias ir praktinius įgūdžius, noriai padedantis teismo darbuotojams tiek darbo organizavimo, tiek sudėtingesnių situacijų sprendimo klausimais, atsakingas, kruopštus, pareigingas, draugiškas, nekonfliktiškas, geranoriškas darbuotojas, pasižymintis gebėjimu dirbti operatyviai ir profesionaliai, kvalifikuotai, kokybiškai ruošti projektus visų kategorijų apylinkės teismų kompetencijai priskirtose bylose. Pažymima, kad už nepriekaištingą pareigų atlikimą jam 2012 m. gruodžio 20 d. pareikšta padėka.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo ir gyvenimišką patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją, prisistatymą pokalbio metu ir atsakymus į klausimus, Anykščių rajono apylinkės teismo nuomonę ir kitus kriterijus, daro išvadą, kad Vaida Motiejūnienė, Justė Baubonytė ir Ignas Totilas ir yra tinkamiausi kandidatai Anykščių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Eugenijus Laurinaitis

Olegas Fedosiukas

Skirgailė Žalimienė

Nerijus Mačiulis

Šarūnas Černiauskas

Virginijus Lapeška